



РОССИЙСКИЙ
ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ
МУЗЕЙ

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Эксперты Российского этнографического музея открыли фестиваль «Вышитая Россия»

17 августа 2023 года в музее Чувашской вышивки в Чебоксарах эксперты и научные сотрудники Российского этнографического музея приняли в творческих лабораториях первых посетителей.

В дни фестиваля «Вышитая Россия», с 17 по 20 августа, Российский этнографический музей проводит обширную образовательную программу для специалистов в сфере народного искусства и всех желающих окунуться в мир этнокультурного наследия великой страны.

На открытии фестиваля присутствовали директор Российской этнографического музея Юлия Купина, а также ведущие специалисты РЭМ, которые прибыли в Чебоксары для участия в творческих лабораториях: руководитель Центра ремесленных традиций Мария Янес, заведующий отделом образовательных технологий и методик Анна Коновалова, кандидат филологических наук, ведущий научный сотрудник отдела этнографии русского народа Елена Мадлевская, научный сотрудник отдела этнографии Поволжья и Приуралья РЭМ Наталья Кашпар, руководитель школы «Вышивай онлайн», резидент Центра ремесленных традиций Российского этнографического музея Екатерина Хохлова, главный специалист по культурно-образовательным проектам Центра ремесленных традиций Елена Осипова.

На первой лекции образовательной программы присутствовало более 30 специалистов-народников и мастеров декоративно-прикладного искусства Чувашии.

«На фестиваль приехали профессиональные мастера, работающие с нашим музеем. Это специалисты, которые умеют интерпретировать этнокультурное наследие, создавая на его базе современные вещи. Мы привезли экспертов, которые изучают культурное наследие, в том числе и Чувашии. Это прекрасная возможность для мастеров фестиваля получить доступ к оригинальным памятникам, которые сегодня хранятся в коллекциях РЭМ, к экспертизе, научным исследованиям, к пониманию того, с чем связана та или иная традиция. Наши научные сотрудники вместе с мастерами готовы помогать распространять информацию через выставки и публикации, чтобы она была общедоступна», – рассказала директор Российской этнографического музея Юлия Купина.

Планы совместных проектов Российской этнографического музея и Чувашской республики начали прорабатываться еще в прошлом году, когда Юлия Купина посещала с рабочим визитом Чебоксары. Именно тогда, в марте 2022 года, вместе с главой республики Олегом Николаевым обсуждались мероприятия, которые будут проводиться в рамках фестиваля «Вышитая Россия».

«Российский этнографический музей – это крупнейший научный и методический центр, объединяющий все музеи, связанные с этнографией. Прикоснуться к этой сокровищнице для любого специалиста – большое счастье. А у нас эксперты РЭМ прочтут лекции и проведут

мастер-классы – это удача вдвойне. Первыми учениками станут преподаватели и выпускники Национальной школы чувашской вышивки, которые будут нести полученные знания дальше», – говорит участник фестиваля «Вышитая Россия» директор Чувашского национального музея Ирина Меньшикова.

«Мы все с нетерпением ждали занятий. Это огромный подарок для всех мастеров, возможность приобрести уникальные знания и научиться чему-то новому», – отметила заведующий Музеем чувашской вышивки Надежда Сельверстрова.

Специалисты Российского этнографического музея проведут для участников фестиваля мастер-классы по различным техникам вышивки. В те же дни в Чувашском государственном художественном музее Елена Мадлевская прочтет публичные лекции о значении и семантике орнамента в народной культуре и золотном шитье, а Наталья Кашпар – о вышивке и украшениях народов Волго-Уральского региона из собрания Российского этнографического музея.

До конца 2023 года в Российском этнографическом музее продолжается выставка «Мир чувашской культуры». Выставка представляет своеобразное пограничье между финно-угорским и тюркским мирами в Волго-Уральском регионе. Подлинные этнографические предметы XIX – первой половины XX века демонстрируют особенности хозяйственных занятий, промыслов и ремесел: ткачество, шитья, вышивки и деревообработки.

Российский этнографический музей
Санкт-Петербург, Инженерная ул., 4/1
ethnomuseum.ru